

लातूर वर्ष ३ रे अंक १४६ वा बुधवार दि.०१ नोव्हेंबर २०२३ पृष्ठे ४ स्वागत मूल्य २ रु.

## राज ठाकरे यांचे मनोज जरांगेंना भावनिक पत्र

मुंबई : मनसे अध्यक्ष राज ठाकरे यांनी मराठा नेते मनोज जरांगे पाटील यांना सविस्तर पत्र लिहिले आहे. त्यांनी मनोज जरांगे यांच्या उपोषणावरून सत्ताधा-यांवर निशाणा साधलाय. तसेच त्यांनी मनोज जरांगे यांना उपोषण मागे घेण्याची विनंती केली आहे. 'इथली राजकीय व्यवस्था भंपक आहे. त्यांना तुमच्याकडून निवडणुकीत फक्त मतदान हवं आहे. ते एकदा मिळालं की हे आपली सगळी आशासने विसरणार अशी ह्यांची वृत्ती आहे. त्यांना तुम्ही ज्या मागणीसाठी उपोषण करत आहात त्याच्याशी काहीही देणं-घेणं नाही. अशा खोटारड्या, बेफिकीर लोकांसाठी तुम्ही तुमचा जीव पणाला लावणं योग्य वाटत नाही म्हणून तुमचं उपोषण



तुम्ही ताकाळ थांबवावं अशी विनंती करायला हे पत्र लिहित आहे', असं राज ठाकरे म्हणाले आहेत. 'तुमच्या मागच्या उपोषणाच्यावेळी हा प्रश्न गुंतागुंतीचा आहे, असं मी तुम्हाला म्हणालो होतो. अशा

प्रश्नांना हात घालण्याची या राज्यकर्त्या मंडळीची इच्छा नाही, असंही म्हणालो होतो. नुस्तं जातीच्या नावानं मतं मागायची, खोटी आश्वासनं द्यायची असे ह्यांचे उद्योग. आपणही मग भाबडेपणानी ह्यांना मतदान करतो. आपल्या जातीचा म्हणून आपला वाटला, आपल्यासाठी काही करेल असं वाटलं म्हणून ह्यांना मतदान केलंत. एकदा नाही अनेकदा केलंत. त्याचा ह्यांनी गैरफायदा घेतला. ही माणसं फार निष्ठुर आहेत. कोण गेलं, कुणाला इजा झाली ह्या गोष्टींनी यांना काहीही फरक पडत नाही.

## जीवे मारण्याच्या कलमांतर्गत गुन्हा दाखल करणार

मुंबई : मंत्रिमंडळाच्या बैठकीनंतर उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मराठा आंदोलनाच्या मुद्द्यावर भाष्य केलं. कोणाला मारून टाकण्याचा प्रयत्न, कोणाची मालमत्ता जाळण्याचा प्रयत्न झाला असेल तर ते सहन केले जाणार नाही. त्यांच्यावर जीवे मारण्याच्या कलमांतर्गत गुन्हा दाखल केला जाईल, असं ते म्हणाले आहेत. ते माध्यमांशी बोलत होते. घर जाळण्याचा जो प्रयत्न झाला आहे. त्याचे सर्व सीसीटीव्ही फुटेज मिळाले आहेत. ५० ते ६० लोकांची ओळख पटली आहे. इतर लोकांची ओळख केली जात आहे. या सर्व लोकांवर पोलिस ३०७ च्या अंतर्गत जीवे मारण्याच्या कलमांतर्गत कारवाई करणार आहेत, हिंसा



होत असताना पोलिस बघ्याची भूमिका घेऊ शकत नाहीत, असे फडणवीस म्हणाले. दुर्दैवाने अशा प्रकारची हिंसा होत असताना काही राजकीय पक्षाचे कार्यकर्ते देखील यात सहभागी असल्याचे समोर आले आहे.

याची माहिती लवकरच समोर येणार आहे. बीडमध्ये काही घरे जाळण्याचे, विशिष्ट समुदायाला टारगेट करण्याचे प्रकार घडले आहेत. काहींचे हॉटेल, दुकाने, हॉस्पिटल जाळण्याचे प्रकार घडले आहेत, असं उपमुख्यमंत्री म्हणाले. हिंसाचार करणा-यांना सोडले जाणार नाही. त्यांच्यावर कडक कारवाई केली जाईल. मराठा आरक्षणाच्या संदर्भात जे आंदोलन सुरु झालंय त्यासंदर्भात सरकार सकारात्मकतेने पाऊल उचलत आहे. मुख्यमंत्र्यांनी स्वतः आरक्षणाबाबत कटिबद्ध असल्याचं सांगितली आहे. त्यामुळे त्या दृष्टीने प्रयत्न सुरु आहेत, असंही ते म्हणाले.

## दसरा महोत्सवाच्या माध्यमातून भारतीय संस्कृतीचा जागर : आ. कराड

लातूर दि.३१ - : लातूर शहराची जाणवत्य परंपरा असलेल्या सामुदायिक दसरा महोत्सवाचे यंदाचे ५९ वे - म्हणजे सुवर्ण महोत्सवी वर्ष होते. अशा महोत्सवांमधूनच भारतीय संस्कृतीचा जागर होत असतो. क्षात्रतेजाचा आविष्कार करीत आपल्या प्राचीन संस्कृतीच्या अमूल्य ठेव्याचा प्रकाशझोत या महोत्सवाच्या निमित्ताने लातूरवासियांना अनुभवायला मिळाला, असं प्रतिपादन येथील सामुदायिक दसरा महोत्सवाचे स्वागताध्यक्ष आ. रमेशअप्पा कराड यांनी केले. महर्षी दयानंद व क्रीडा मंडळ लातूर द्वारा आयोजित सामुदायिक दसरा महोत्सवाच्या यशस्वी आयोजनासाठी अहोरात्र परिश्रम घेतलेल्या महोत्सव समितीच्या सर्व पदाधिकाऱ्यांचा मानचिन्ह व शाल महर्षी दयानंद आणि श्रीरामाची प्रतिमा भेट देऊन स्वागताध्यक्ष आ. कराड यांनी गौरव केला त्यावेळी ते बोलत होते. पुढील काळात या महोत्सव समितीच्या माध्यमातून राज्यस्तरीय भव्य क्रीडा स्पर्धा, लोककला महोत्सव आयोजित करण्याचा मानस याप्रसंगी आ. कराड यांनी व्यक्त केला. सामुदायिक दसरा महोत्सव समितीचे शहर अध्यक्ष व वनश्री मित्र मंडळाचे संयोजक ईश्वरचंद्र



बाहेती, अखिल भारतीय भ्रष्टाचार निर्मुलन समितीचे राष्ट्रीय अध्यक्ष व दसरा महोत्सव समितीचे ग्रामिण अध्यक्ष प्रदिप पाटील खंडापूरकर बाबा, कार्यध्यक्ष जयप्रकाश दगाडे, उपाध्यक्ष तथा पतंजली योग समिती महाराष्ट्राचे प्रभारी विष्णुजी भुतडा, दसरा महोत्सव समितीचे मुख्य संयोजक तथा विर योद्धा संघटनेचे प्रांतीय अध्यक्ष श्रीकांत रंजणकर, संयोजक संतोष

उत्सव सर्वांच्या प्रयत्नातून आणि सहकार्यातून यशस्वी झाल्याचे बोलून दाखविले प्रारंभी आ. रमेशअप्पा कराड यांचा जेश पत्रकार जयप्रकाश दगाडे यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक ईश्वर बाहेती यानी केले. कार्यक्रमाचे सुत्रसंचालन व्यंकटेश हालिंगे यानी तर शेवट विष्णुजी भुतडा यानी आभार व्यक्त केले.

## मराठे आक्रमक ; पुणे- सातारा मार्ग रोखला

तोष्णीवाल, महाराष्ट्र आर्य वीर दलाचे प्रांतीय अध्यक्ष तथा दसरा समितीचे सरचिटणीस व्यंकटेश हालिंगे, महिला पदाधिकारी अॅड. राणिताई स्वामी, महिला अध्यक्षा अॅड. राधिकाताई पाटील, युवती अध्यक्षा योगीताताई ठाकुर उपाध्यक्षा प्रीतीताई कोळी कायदेशीर सल्लागार ड. लक्ष्मण शिंदे, ड. शिवलिंग कुरे, शिवाजीराव वाघमारे, डॉ. हनुमंत कोळेकर, शिवराज पानगावे यांचा आ. रमेशअप्पा कराड यांचे हस्ते यथोचित सत्कार करण्यात आला. यावेळी अनेकांनी आपले मनोगत व्यक्त करून दसरा

पुणे : मराठा आंदोलनाची धम आता पुण्यापर्यंत येऊन पोहचली आहे. आंदोलकांन पुणे-बंगलोर राष्ट्रीय महामार्गावर नवले पुलाजवळ रस्ता अडवला. त्यामुळे मोठ्या प्रमाणात वाहतूक विस्कळीत झाली आहे. पाच ते सात किलोमीटरपर्यंत दोन्ही बाजूंनी वाहनांच्या रांगा रांग लागल्या आहे. महत्वाचं म्हणजे यात रुग्णवाहिका आणि स्कूलबसेसदेखील अडकल्या आहे. मागील दोन तासांपासून विद्यार्थी आणि रुग्ण तातकळत आहे. शिवाय अनेक नागरिकदेखील वाहतूक कोंडीत अडकले आहेत.पुण्यातील नवले पुलावर मराठे आक्रमक झाल्याचं बघायला मिळत आहे. अनेक मराठा कार्यकर्ते रस्त्यावर उतरल्याचं बघायला मिळत आहे. नवले पुलावर टायरची जाळपोळ करत आहे. रस्त्याच्या मधोमध टायर जाळल्याने नवले पुलाजवळ गोंधळाचं वातावरण निर्माण झालं आहे. परिसरात धूराचे लोट पसरल्याचं बघायला मिळत आहे. त्यामुळे अनेक नागरिकांना नाहक त्रास सहन करावा लागत आहे. मात्र त्यातच या कार्यकर्त्यांकडून टायरची संख्या वाढवण्यात येत आहे. मागील दोन तासांपासून पूर्ण वाहतूक विस्कळीत झाली आहे. त्यातच महिला आणि लहान मुलदेखील अडकले आहे. अनेक पुणेकरांना आपापल्या कामासाठी रवाना व्हायचं आहे. मात्र



ही जाळपोळ पाहून अनेक नागरिकांमध्ये भीतीचं वातावरण निर्माण झालं आहे. शिवाय नागरिकांचे कामदेखील खोडबले आहे. पोलिसांचा कडेकोट बंदोबस्त नागरिकांचे हे हाल पाहून आणि परिस्थिती चिघळत असल्याचं पाहून पोलीस मध्यस्थी करण्याचा प्रयत्न करत आहे. वाहतूक कोंडी सोडवून नागरिकांना नीट मार्गस्थ होऊ द्या, अशी विनंती पोलिसांकडून मराठा कार्यकर्त्यांना केली जात आहे. मात्र मराठा कार्यकर्ते त्यांच्या भूमिकेवर ठाम आहेत. त्यांच्याकडून घोषणाबाजी केली जात आहे. रस्त्यांच्या दुतर्फा वाहनांच्या रांगा आहेत आणि मराठा कार्यकर्तेदेखील गर्दी करत आहे. गर्दी वाढण्याची शक्यता असल्याने पोलिसांकडून कडक बंदोबस्त ठेवण्यात आला आहे.

## आ. अभिमन्यू पवार व आ. राणाजगजितसिंह पाटील यांनी घेतली मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्री भेट

औसा - कायद्याच्या चौकटीत कायमस्वरूपी टिकेल असे आरक्षण मराठा समाजाला लवकरात लवकर देण्यात यावे या मागणीसाठी आमदार अभिमन्यू पवार व आमदार राणाजगजितसिंह पाटील यांनी राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची मुंबई येथे भेट घेऊन या संदर्भात सविस्तर चर्चा केली. मराठा समाजाची स्थिती दिवसेंदिवस भयानक होत चालली आहे. शिक्षणात आणि नौकरित आरक्षण नसल्याने समाजातील मुले शिक्षणापासून व नौकरी पासून वंचित राहिली आहेत. यासाठी खऱ्या अर्थाने मराठा समाजाला आरक्षण मिळाले पाहिजे. आजवर सर्व जाती धर्माला सोबत घेऊन आलेल्या या समाजाची आर्थिक परिस्थिती अत्यंत वाईट आहे. समाजाच्या उपजिवीकेचे शेतजमीन हे साधन असून अल्पभूधारक असलेला समाज निसर्गाच्या लहरीपणामुळे हे क्षेत्र अडचणीत आले असून खऱ्या अर्थाने मराठा समाजाला आरक्षणाची गरज आहे.सध्या मराठा समाजाच्या आरक्षणासंदर्भातची मागणी



जोर धरू लागली असून मराठा आरक्षण संदर्भात औशाचे आमदार अभिमन्यू पवार व तुळजापूरचे आमदार रणजितसिंह पाटील यांनी मुंबई येथे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेत याविषयी सविस्तर चर्चा केली. कायद्याच्या चौकटीत कायमस्वरूपी टिकेल असे आरक्षण मराठा समाजाला लवकरात लवकर देण्यात यावे अशी मागणी यावेळी दोन्ही आमदारांनी केली.



मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याशी झालेल्या संवादातून महायुती सरकार मराठा आरक्षण विषयासंदर्भात गंभीर असल्याचे जाणवले, सकल मराठा समाजाला लवकरच कायमस्वरूपी टिकणारे आरक्षण मिळेल असा विश्वास असल्याचे यावेळी आमदार अभिमन्यू पवार यांनी सांगितले.

## राजस्थान विधानसभा निवडुकीसाठी काँग्रेसची चौथी यादी जाहीर

नवी दिल्ली : राजस्थान विधानसभा निवडणुकीसाठी काँग्रेसने चौथी यादी जाहीर केली आहे. या यादीत ५६ उमेदवारांची नावे जाहीर करण्यात आली आहेत. यामध्ये श्रीगगनगरमधून सोहनलाल, उदयपूरमधून गौरव वल्लभ, बयानामधून अमरसिंह जाटव, अनुपममधून शिमला देवी नायक यांना काँग्रेसने उमेदवारी दिली आहे. तर पायलट गटाचे आमदार खिलाडी लाल बैरवा यांचे तिकीट रद्द करण्यात आले आहे. शिवप्रकाश गुर्जर यांना नशिराबादमधून मैदानात उतरवण्यात आले आहे. बिकानेर पूर्वमधून यशपाल गेहलोत, पिलीबंगांमधून विनोद गडवाल, श्रीमधापूरमधून दीपेंद्र सिंह शेखावत, सिवानामधून मानवेंद्र सिंह, राणीवाडामधून रतन देवासी, खंडेलापूरमधून महादेव सिंग यांना उमेदवारी देण्यात आली आहे. काँग्रेसने पुन्हा एकदा मंडलमधून महसूल मंत्री रामलाल जाट यांना उमेदवारी दिली आहे. बुंदीमधून हरिमोहन शर्मा यांच्या नावाला मंजुरी देण्यात आली आहे. इमरान खान यांना तिजारा येथून तिकीट देण्यात आले आहे. विशेष म्हणजे, बसपानेही यापूर्वी इमरान खान यांना उमेदवार म्हणून घोषित केले आहे. ज्येष्ठ नेते दुर्गमिया यांचे तिकीट रद्द करण्यात आले आहे.







